

株洲日报

2022年9月9日 星期五
壬寅年八月十四 第23070期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生 到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的“四有”好老师 祝全国广大教师节日快乐

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信，对他们寄予殷切期望，并在北师大建校120周年和第三十八个教师节来临之际，向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候，向全国广大教师致以节日的祝福。

到了基层教书育人，我感到很欣慰。习近平指出，北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府，为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训，珍惜时光，刻苦学习，砥砺品格，增长传道授业解惑本领，毕业后到祖国和人民最需要的地方去，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

2021年起，国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”（简称“优师计划”），由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式，每年为832个脱贫县和中西部陆地边境县中小学培养1万名左右师范生。近日，北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信，汇报入学以来的学习收获，表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京9月8日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式8日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

株洲市庆祝第38个教师节 暨百名优秀教育工作者颁奖典礼举行 曹慧泉陈恢清出席并为获奖代表颁奖



株洲日报讯（全媒体记者/陈正明）9月8日晚，株洲市庆祝第38个教师节暨百名优秀教育工作者颁奖典礼举行。市委书记曹慧泉强调，要牢记为党育人、为国育才的职责和使命，坚持立德树人，共同办好人民满意的教育，共同描绘制造名城、幸福株洲的光明未来。以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。市委副书记、市长陈恢清主持。

朗诵、讲述、手语舞等艺术形式，表达对人民教师的节日礼赞，讴歌人民教师默默耕耘、无私奉献的崇高师德，弘扬了全社会尊师重教的良好风尚。曹慧泉代表市委、市政府向全市广大教师、教育工作者和离退休教职员致以节日问候，向受表彰的先进个人表示祝贺，向关心和支持株洲教育事业发展的各界人士表示感谢。他说，在株洲近2000所学校里，6万多名教师和教育工作者，用专业和坚守、汗水和心血，为国家强盛、株洲发展培养了一大批时代新人，带来了桃李的芬芳，也带来了家长和全社会无比的敬意。

曹慧泉指出，教育的发展彰显着一个地方的生机与活力，也寄托着千家万户的期盼和希望。特别是在当前“双减”的大背景下，更加考验教育工作者的责任心和真本领。衷心希望全市广大教师和教育工作者，牢记为党育人、为国育才的职责和使命，坚持立德树人，用心、用情、用力做好教育工作的“加减法”，当好学生为学、为事、为人的“大先生”，把孩子们培养成为对党、对国家、对人民、对社会的有用之才。

株洲日报全媒体记者/廖明 本月底，一期投资12亿元的凯睿思高速覆铜板项目，将开始动工建设，明年6月正式投产。从2021年5月正式落地株洲，到本月底动工建设，客观地讲，凯睿思高速覆铜板项目的推进速度，有些慢。但湖南凯睿思新材料科技有限公司（以下简称凯睿思）的总经理何维却表示，在一波三折的过程中，企业看到了株洲市生态环境部门的专业与周到，更切身体会到了株洲市优化营商环境的拳拳之心。

臭氧超标的重要污染源。凯睿思高速覆铜板项目达产之后，排放的主要污染物，就是VOCs。环保，是企业发展的底线。早在项目落地株洲之前，凯睿思即对株洲的环保政策及要求，进行了详细且充分的了解，“比我们在广州时的要求更高，我们有这个预期和准备。”何维说。面对株洲更为严格的环保要求，凯睿思的最初计划，是“在污染防治端，使用国内最先进的治污设备”。即便如此，凯睿思依然低估了株洲在环保上的高标准。

“凯睿思需要解决的，不是治污设备是否先进，治污效果是否最优的问题，而是有没有污染物排放总量的问题。”株洲市生态环境局天元分局局长文红武说。按照凯睿思最初的生产方案，其VOCs年排污总量达210吨，如此排放体量，在全市过往涉VOCs排放的项目中，还无先例。况且，近年来我市严控VOCs排放总量，明确要求凡新上涉VOCs排放项目，必须先减量替代。也就是说，凯睿思要顺利跨过“环

湖南省第十四届运动会在岳阳开幕 我市以1150人规模角逐所有项目

株洲日报讯（全媒体记者/温琳）9月8日晚8时，湖南省第十四届运动会开幕式在岳阳市体育中心举行。岳阳，伴水而生、因水而兴。本次省运会开幕式从主题思想、篇章布局、到节目设计、故事讲述，都围绕水元素做文章，立足岳阳、放眼湖南，呈现湖起潇湘、波涌洞庭的人水和美画卷。

本届省运会开幕式主题为“湖起潇湘 波涌洞庭”，节目篇章设置为上篇“四水汇洞庭”、中篇“一楼咏忧乐”、下篇“竞跑新时代”，集中展现了洞庭天下水、岳阳天下楼”的文化自信。

开幕式不仅有各种岳阳元素，如国家级非遗洞庭渔歌、长龙抬阁、九龙舞等，还体现了龙舟、武术、轮滑、太极、广场舞、啦啦操等体育运动元素。最小的演员只有5岁，最大的演员65岁，充分展示全民健身的成效。会歌《大湖之南》则洋溢着青春活力的运动精神。

在株台商共庆中秋佳节

株洲日报讯（全媒体记者/旷昆红）9月8日，中秋佳节即将来临之际，我市举行台商中秋茶话会，全市台商代表欢聚一堂，共叙友情，共谋发展。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席茶话会。

副市长罗绍昀主持茶话会。近年来，我市认真将中央和省市委惠台政策落实落细，热情将台企项目引入株洲落户，真心为台商排忧解难，深化株台经贸文化交流合作，全市现有台资企业135家，实际利用台资超过120亿元，稳居全省第二。

境优美、产业基础雄厚、发展势头良好的城市，希望台商台胞大力推进两岸经济、文化等多方面的交流合作，继续为株洲经济社会发展献计出力。当前，株洲正落实“三高四新”战略定位和使命任务，培育制造名城，建设幸福株洲，株洲的发展和台商台胞的事业发展紧密相连，我市将继续优化营商环境，为台企企业做强、做优提供服务保障，一起共创美好未来。

市二中枫溪学校昨日揭牌 现有在校学生近5000人

株洲日报讯（全媒体记者/戴瀛瀛通讯员/吴育珍）9月8日，株洲市二中枫溪学校揭牌。市委副书记、市委政法委书记、市委教育工作领导小组组长胡长春出席活动并讲话，副市长杨胜利主持仪式。

市二中枫溪学校占地151亩，总建筑面积107万平方米。其中，高中部由市政府主办，市教育局直属管理、市二中全面管理，与市二中本部实行“一校两区”管理模式，实行学校管理一体化、课程教学一体化、教师发展一体化、学生发展一体化和质量评价一体化。

贯制学校，为打造航空城片区教育品牌，带动片区发展提供了保障，为我市教育高质量发展奠定了坚实基础。市二中要秉承优良传统，把握发展机遇，充分发挥集团化办学的优势，继续完善小、初、高一一体化教育链，打造成全国高质量的基础教育品牌学校。

刘光跃主持召开市十六届人大常委会第14次主任会议 讨论“两官”履职评议调查报告等

株洲日报讯（全媒体记者/邓伟勇通讯员/严炜东）9月8日，市十六届人大常委会第14次主任会议召开。市人大常委会主任刘光跃主持会议。

评议调查报告（草案）。会议强调，开展“两官”履职评议是人大深化司法监督、促进公正司法和加强司法队伍建设的的重要举措，要根据法律法规的规定，按照计划、步骤高效推进，充分体现人大特色，确保取得实效。

会议还讨论了《2021年市本级财政资金绩效管理情况的调查报告（草案）》。会议强调，要创新推进财政资金“四评”绩效监督工作，不断提升财政专项资金使用效益。

一个项目建设背后的“环保力量”

“邻避效应”的问题。”何维说。尽管厂界周边并无其他企业，最近的居民住房距离超过300米，周其伟仍要求市区两级环保部门派出人员，赴中山市同体量、同行业的企业和园区实地考察，在厂界内外、上下风向及白天黑夜、“用鼻子确定”对周边环境是否有影响。此后，周其伟又邀请省生态环境厅的专家组，就凯睿思高速覆铜板项目进行VOCs减排的专项技术帮扶。

还是环保水平，我们就是业内NO.1。”何维认为，从长远看，环保的要求肯定越来越高，而凯睿思在环保部门的帮扶和指导下，已经走在了业内的最前沿。已经走在了业内的最前沿。已经走在了业内的最前沿。已经走在了业内的最前沿。

于是，又是新一轮的核算、测算和报审。而这一次，报审清单上的减排企业，已经从之前的7家，增加到15家。“此前被去掉的那家，本来是减排的大头，新找了9家才补齐。”文红武说，“为什么讲是‘抵’出来的，你去看看那张清单就知道，最少的一家，才0.23吨。”